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Mobil: 0948 444 805 

E mail: humanitarplus@humanitarplus.sk  

 

Zariadenie je neziskovou organizáciou, ktoré bolo zriadené dňa 5. 6. 2024 na základe 

rozhodnutia Okresného úradu v Prešove pod č. OU-PO-OVVS1-2024/042558-002. 

HUMANITÁR PLUS, n. o. 

ponúka  pomocnú ruku 

prostredníctvom informálneho učenia ľuďom, ktorí trpia duševnými poruchami 

s  osobitným zreteľom na ochorenia schizofréneho, mánio – depresívneho okruhu a 

demenciami.  

 

 

 

 

 

Názov zariadenia: HUMANITÁR PLUS, n. o. –  

Denné cetnrum pre vzdelávanie, učenie 

a pracovné uplatnenie 

Sídlo organizácie: Dlhá ulica č. 239/7, 054 01 Levoča 

IČO: 56289405 

DIČ: 2122275507 

Právna forma 

právnickej osoby: 

nezisková organizácia /zák. č. 213/1997 Z. z/ 

Druh služby: 

 

verejnoprospešná služba 

 

Spôsob zriadenia: Zriaďovacia listina, Štatút 

Štatutárny zástupca:                        PhDr. Anetta Cierny  

mailto:humanitarplus@humanitarplus.sk
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O nás 

Zakladateľom organizácie HUMANITÁR PLUS, nezisková organizácia – Denné centrum pre 

vzdelávanie, učenie a pracovné uplatnenie (ďalej len HUMANITÁR PLUS, n. o.) so sídlom 

Dlhá ulica 239/7 v Levoči je HUMANITÁR, n. o. – Centrum psychosociálnej a ošetrovateľskej 

starostlivosti. Organizácia vznikla dňom zápisu do Registra mimovládnych a neziskových 

organizácií 5. 6. 2024. 

Sídlo firmy sa nachádza v nehnuteľnosti, ktorú si HUMANITÁR PLUS, n. o. prenajal na Dlhej 

ulici č. 239/7 v Levoči. Pre potreby funkčnosti nehnuteľnosti na účely vzdelávania boli 

uskutočnené a dokončené rekonštrukčné práce a prevádzka informálneho učenia v týchto 

priestoroch začala dňom 1. 7. 2025. Na pozemku pri budove na Dlhej ulici 7 sa v roku 2025 

začal realizovať projekt výstavby drobnej stavby drevárskej dielne. V prvej fáze došlo k 

vypracovaniu a schváleniu projektovej dokumentácie všetkými dotknutými subjektmi. 

Následne sa uskutočnili drobné úpravy pozemku v rozsahu vyčistenia od krovín, suchej trávy 

a odstránenia nečistôt, čím sa priestor pripravil na ďalšiu činnosť. Na takto vyčistenom 

pozemku bol pred započatím samotnej výstavby povinne vykonaný archeologický výskum, čo 

následne oddialilo realizáciu stavby. Samotná stavba objektu sa začala realizovať  30. 09. 2025. 

Výsledky a dosiahnuté ciele v oblasti informálneho vzdelávania 

V roku 2025 organizácia úspešne realizovala programy informálneho vzdelávania pre klientov 

v špecializovaných dielňach a odborných sekciách: 

• Drevárska dielňa: Činnosť bola zameraná na rozvoj manuálnych zručností klientov 

prostredníctvom spracovania dreva. Počas roka si osvojovali prácu s rôznym náradím a 

technické postupy, čo u nich posilnilo nielen hrubú a jemnú motoriku, ale aj vedomie, 

že dokážu pretvoriť surový materiál na niečo pevné, trvácne a užitočné pre celú 

komunitu. 

• Krajčírska dielňa: Program sa sústredil na tvorbu drobných dekorácií, pričom klienti 

spájali techniky vyšívania, lepenia textílií a háčkovania. Výuka týchto postupov 

viditeľne posilnila ich jemnú motoriku a samotná práca im prinášala hlboké 

uspokojenie, pocit užitočnosti a hrdosť na to, že dokážu vlastnými rukami vytvoriť 

zmysluplné a pekné výrobky. 

• Tkáčska dielňa: Snaha o zachovanie remeselných tradícií prebiehala formou nácviku 

tkania na klasických krosnách. Výroba vlastných textilných doplnkov pomáhala 

klientom trénovať trpezlivosť a koordináciu pohybov, pričom pohľad na pribúdajúce 

metre hotovej látky v nich prebúdzal oprávnenú hrdosť na zvládnutie tohto náročného 

tradičného remesla.. 

• Dielňa starostlivosti o domácnosť: Hlavným cieľom bolo upevniť praktické návyky 

potrebné pre samostatný život. Klienti si osvojovali postupy pri praní a udržiavaní 

poriadku, no ťažiskom práce bola príprava jednoduchých pokrmov, studenej kuchyne a 

drobného príležitostného pečiva, ktoré následne sami degustovali, čím získavali priamu 

spätnú väzbu na výsledky svojej práce a rozvíjali svoju sebestačnosť. 

• Dielňa finančných a digitálnych zručností: Výučba prebiehala v technicky zariadenej 

miestnosti vybavenej počítačmi a veľkou obrazovkou. Účastníci kurzu sa učili základy 

hospodárenia s peniazmi a ovládanie softvéru, čo upevnilo ich logické myslenie a 

odbúralo strach z moderného sveta, vďaka čomu sa cítia rovnocennou a kompetentnou 

súčasťou dnešnej spoločnosti. 
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• Arteterapia: Priestory digitálnej dielne sa pravidelne menili na ateliér pre umelecké 

aktivity zamerané na slobodné sebavyjadrenie. Práca s rôznymi výtvarnými materiálmi 

priniesla klientom vnútornú rovnováhu a emočné uvoľnenie, pričom prekonali obavy z 

neúspechu a našli veľké uspokojenie v jedinečnosti svojich vlastných umeleckých diel 

• Rozvoj kognitívnych a sociálnych schopností: Skupinové stretnutia slúžili na cielené 

posilňovanie mentálnych funkcií a zdravého sebavedomia. Aktivity boli orientované na 

pamäťové schopnosti, koncentráciu a nácvik reči pred publikom, čo klientom pomohlo 

prekonať vnútorné bariéry a prinieslo im zaslúžený pocit sebaistoty pri kontakte s inými 

ľuďmi. 

• Psychologická starostlivosť: Odborné služby zabezpečoval psychológ, ktorý 2x do 

týždňa viedol skupinové a individuálne sedenia pre klientov. 

• Integračné a relaxačné aktivity: V rámci sociálnej integrácie, podpory zdravia a 

inklúzie klienti pravidelne absolvovali návštevy kultúrnych zariadení a tematické 

vychádzky v meste Levoča a jeho blízkom okolí. Súčasťou starostlivosti o fyzické a 

duševné zdravie prijímateľov boli aj pravidelné návštevy wellness centra v Levočskej 

doline. 

Zhodnotenie plnenia cieľov a napĺňania vízie za rok 2025 

V roku 2025 organizácia aktívne pracovala na realizácii strategických cieľov a rozvoji 

inovatívnych nástrojov pre integráciu našej cieľovej skupiny. Nižšie uvádzame odpočet plnenia 

dvoch hlavných rozvojových aktivít. 

1. Zriadenie chráneného pracoviska/dielne „Zábradlie“ 

Zámerom tejto aktivity je podpora a riešenie zamestnávania ľudí s duševnými poruchami a 

obmedzenou pracovnou schopnosťou (so zreteľom na schizofrenický okruh, bipolárnu 

afektívnu poruchu a demencie). Cieľom je rozvoj zručností v dielňach, príprave jedál a následná 

podpora pri uplatnení sa na otvorenom trhu práce. 

• Administratívno-právna príprava: Žiadosť o príspevok na činnosť pracovného 

asistenta podľa § 59 zákona o službách zamestnanosti zatiaľ nebola podaná. Projektový 

zámer je kompletne spracovaný. V súčasnosti interne vyhodnocujeme všetky možnosti, 

efektivitu a dlhodobú udržateľnosť tohto kroku. 

• Praktická realizácia v roku 2025: Napriek prebiehajúcim administratívnym procesom 

sme v závere roka pristúpili k pilotnej fáze. Od konca októbra 2025 začal jeden z našich 

klientov pravidelne dochádzať do krajčírskej dielne. 

• Obsah pracovnej terapie: Klient dochádza do dielne dvakrát týždenne. Pod odborným 

vedením  zamestnankyne sa učí pripravovať materiály a obsluhovať programovateľný 

vyšívací stroj. Súčasťou jeho činnosti je aj rozvoj digitálnych zručností, konkrétne 

vyhľadávanie vhodných internetových námetov a predlôh, ktoré je možné touto 

technológiou realizovať. Táto aktivita potvrdila vysoký terapeutický a asistenčný 

potenciál chránenej dielne. 

 

 

2. Vydávanie občasníka „ZÁBRADLIE“ 

Cieľom občasníka (s plánovanou periodicitou 4-krát ročne) je informovať širokú aj lokálnu 

verejnosť o konkrétnych aktivitách klientov v zariadení HUMANITÁR n. o. Tento krok 

vnímame ako kľúčový nástroj na detabuizáciu témy duševného zdravia a lepšie pochopenie 

potrieb našej cieľovej skupiny. 
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• Finančné zabezpečenie: Žiadosť o dotáciu na podporu edičnej činnosti v súlade s § 8 

zákona o dotáciách v pôsobnosti MPSVR SR zatiaľ nebola predložená. 

• Prípravná fáza v roku 2025: Na vzniku občasníka sa už začalo intenzívne pracovať 

na komunitnej úrovni. Spustili sme proces tvorby vizuálnej identity, v rámci ktorého 

vznikajú prvé grafické návrhy loga a dizajnu titulnej strany. Do procesu sme aktívne 

zapojili aj samotných klientov. V zariadení bola zriadená špeciálna schránka, do ktorej 

klienti priebežne zhromažďujú svoje vlastné námety, postrehy a nápady na články. 

Týmto spôsobom zabezpečujeme, že občasník bude autentickým hlasom našich 

klientov. 

 

Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých 

Prehľad o pohľadávkach a záväzkoch  

Pohľadávky k 31. 12. 2025 

Druh pohľadávok Hodnota € 
V termíne 

splatnosti 

Po termíne 

splatnosti 

Pohľadávka za dodané služby 7 412,40 7 412,40  

Pohľadávka z nájmu  284,30 284,30  

 

Záväzky k 31. 12. 2025 

Druh záväzkov Hodnota € 
V termíne 

splatnosti 

Po termíne 

splatnosti 

Záväzky z obchodného styku 3 711,88 3 711,88  

Záväzok zo splácania finančnej výpomoci do 

jedného roka 
10 086,53 10 086,53 

 

Záväzok zo splácania finančnej výpomoci s 

dobou splatnosti od jedného roka do piatich 

rokov 

8 954,39 8 954,39 

 

 

Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch (€) 

Počiatočný stav v pokladni a bankových účtoch : 20 369,71 

Príjmy 105 706,50 

Výdavky 118 251,46 

Konečný stav v pokladni a bankových účtoch: 7 824,75 
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Príjmy 

Zdroj príjmov € 

Príjmy z hlavnej činnosti (neformálne vzdelávanie, učenie) 105 706,50 

 

Výdavky 

 

Druh výdavku Z hlavnej činnosti ( €) 

Materiál 15 997,06 

Energie 2 222,85 

Oprava a údržba 29 605,80 

Cestovné 2 440,10 

Služby 37 320,28 

Mzdové náklady 19 062,78 

Poistenie 1 948,10 

Dane a poplatky 54,00 

Ostatné výdavky 155,98 

Splácanie finančnej výpomoci  9 444,51 

Spolu 118 251,46 

 

Stav a pohyb majetku  k  31. 12. 2025 

HUMANITÁR PLUS, n. o.- Denné centrum pre vzdelávanie, učenie a pracovné uplatnenie 

• nie je vlastníkom nehnuteľností, priestory  v ktorých poskytuje  všeobecne prospešné 

služby má v prenájme  na základe Nájomnej zmluvy  zo dňa 01.07.2024 na dobu určitú, 

• hnuteľný majetok sa oceňuje v obstarávacích  cenách, ktoré zahŕňajú  aj vedľajšie 

výdavky súvisiace s obstaraním majetku, odpisuje sa účtovými odpismi , majetok sa 

používa na účely, pre ktorý bola organizácia zriadená 

 

Druh hnuteľného majetku  
Stav 

k 1.1.2025 

Obstaranie 

v roku 

2025 

Vyradenie 

majetku 

Stav 

k 31.12.2025 

Stroje prístroje a 

zariadenia 
4 600,54 2 100,00  

6 700,54 

Dopravné prostriedky 31 500,00   
31 500,00 

Majetok  celkom  :  36 100,54 2 100,00     38 200,54 
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Účtovná závierka k 31.12.2025 

HUMANITÁR PLUS, n. o.- Denné centrum pre vzdelávanie, učenie a pracovné uplatnenie 

nemá povinnosť auditu účtovnej závierky a výročnej správy 
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Plán rozvoja a vízia organizácie na rok 2026 

V roku 2026 bude Denné centrum pre učenie, vzdelávanie a pracovné uplatnenie  

kontinuálne nadväzovať na rozpracované priority z predchádzajúceho obdobia. Hlavným 

cieľom zostáva stabilizácia, rozširovanie materiálno-technickej základne a rozvoj programov 

neformálneho vzdelávania, sebarozvoja a praktického nácviku pracovných zručností pre našich 

klientov. 

1. Kontinuita a rozvoj pracovnej integrácie („Zábradlie“) 

• Finalizácia dotačných mechanizmov: Na základe vyhodnotenia efektivity z roku 2025 

sa zameriame na formálne podanie žiadosti o príspevok na činnosť pracovného asistenta 

(§ 59 zákona o službách zamestnanosti) a žiadosti o dotáciu na podporu edičnej činnosti 

pre občasník „Zábradlie“. 

• Rozšírenie krajčírskej dielne: Na základe úspešnej pilotnej fázy z konca roka 2025 

plánujeme prejsť z testovacej prevádzky do pravidelného režimu vzdelávania 

v krajčírskej dielni s vyšívacím strojom 

. 

2. Plné sprevádzkovanie novej drevárskej dielne 

• Využitie infraštruktúry: Kľúčovým míľnikom roka 2026 bude plné prevádzkové a 

kapacitné využitie novopostaveného objektu drevárskej dielne, ktorá sa nachádza 

priamo na pozemku na Dlhej ulici 7. 

• Prínos pre učenie a prax: Dielňa poskytne chránený priestor pre rozvoj manuálnych 

kompetencií, prácu s drevom a tradičnými materiálmi. Klienti tu budú pod odborným 

vedením získavať základné stolárske a technické zručnosti v rámci neformálneho 

vzdelávania, čo môže zvýšiť ich šance na reálne uplatnenie sa na trhu práce, čo je 

vzhľadom na špecifické diagnózy našich klientov a pretrvávajúcu vysokú 

nezamestnanosť v našom regióne veľmi náročné. Najväčším prínosom získavania 

týchto zručností je pre klientov ich osobnostný sebarozvoj, pocit sebauplatnenia a 

možnosť vykonávať zmysluplnú, štruktúrovanú prácu v bezpečnom prostredí nášho 

centra. 

3. Environmentálne a pestovateľské aktivity (Zážitkové učenie a rozvoj zručností) 
V rámci rozvoja  praktického vzdelávania vytvoríme na pozemku na Dlhej ulici podmienky pre 

nové exteriérové aktivity zamerané na ekológiu a rozvoj pracovných návykov: 

• Vybudovanie malého skleníka: Umožní klientom získavať praktické vedomosti v 

oblasti celoročnej starostlivosti o predpestovanie sadeníc, byliniek a zeleniny, čím 

podporíme ich samostatnosť a zodpovednosť. 

• Revitalizácia pozemku výsadbou: Plánujeme vysadiť ovocné stromy, ktoré budú 

slúžiť na učenie sa o ovocinárstve a následné praktické spracovanie úrody klientmi v 

rámci nácviku prípravy jedál a hospodárenia. 

• Inštalácia vyvýšených záhonov: Tieto prvky zvolíme ako moderný a prehľadný 

spôsob výučby pestovateľských prác. Pomôžu udržať vysokú mieru pozornosti a 

uľahčia orientáciu v pracovných úlohách aj pre klientov s ľahšími formami 

kognitívnych porúch, pre ktorých je štruktúrované a vizuálne jasné prostredie kľúčom 

k úspešnému učeniu. 

 

Spracoval:  Elena Greňová  

V Levoči, dňa 28.06.2026                                     Štatutárny zástupca: PhDr. Anetta Cierny  


